
2016D10910 Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 

Den Haag, 15 maart 2016 

U heeft een brief ontvangen van de heer N. van der L. te G., optredend als 
vertegenwoordiger van mevrouw H. B. U heeft mij verzocht u te infor-
meren of de door de heer Van der L. gesignaleerde werkwijze van beslag 
op een uitkering met als doel inning van een bestuursrechtelijke premie 
vaker voorkomt en of dit structureel is. 
In casu gaat het om een persoon met een indicatie ingevolge de Wet 
Sociale Werkvoorziening. Op het inkomen van betrokkene is door een 
deurwaarder beslag gelegd nadat inhouding op de uitkering van 
betrokkene niet (langer) mogelijk bleek. 

Iemand die de nominale premie voor een zorgverzekering niet betaalt 
wordt door de zorgverzekeraar aangemaand te betalen. De zorgverze-
keraar is gehouden betrokkene te verzoeken te betalen, zo mogelijk een 
betalingsregeling te treffen en te wijzen op de gevolgen. Als iemand 
gedurende zes maanden de nominale premie niet heeft voldaan zal de 
zorgverzekeraar betrokkene als wanbetaler aanmelden bij het Zorgin-
stituut. De wanbetaler is een (hogere) bestuursrechtelijke premie 
verschuldigd die zo mogelijk op het inkomen (loon of uitkering) van 
betrokkene wordt ingehouden. Als er geen inkomen is of als dit inkomen 
te laag is wordt de bestuursrechtelijke premie via incassomaatregelen 
geïnd. 
De eerste fase is dat wordt gevraagd de premie alsnog per incassobe-
taling te voldoen. Als er geen betaling volgt zal de deurwaarder trachten 
in een minnelijk traject betaling te vragen. Pas daarna worden verder-
gaande stappen gezet, waaronder, indien dit opportuun is, beslag op het 
inkomen. 

In de voorgelegde casus is er sprake van beslaglegging op het inkomen. 
Dit betekent dat de deurwaarder er niet in is geslaagd betrokkene eerder 
in het minnelijk traject tot betaling te bewegen. Bij het vaststellen van het 
bedrag van de beslaglegging houdt de deurwaarder rekening met de 
beslagvrije voet. Op een deel van het inkomen kan dus geen beslag 
worden gelegd. 

De door het Zorginstituut gevolgde werkwijze is in overeenstemming met 
de wetgeving ter zake, waaronder de wanbetalersregeling van de 
Zorgverzekeringswet en het Wetboek van Burgerlijke Rechtsvordering. 
Het Zorginstituut heeft geen cijfers waaruit blijkt hoe vaak beslag wordt 
gelegd, maar uit de hiervoor beschreven werkwijze blijkt dat beslag op 
inkomen een laatste middel is. Immers, betrokkene heeft wel inkomen 
waaruit de bestuursrechtelijke premie betaald kan worden, maar betaalt 
deze niet. 

Het Zorginstituut heeft mij naar aanleiding van deze casus geïnformeerd 
dat het aangewezen lijkt dat deze persoon in een gemeentelijk hulpverle-
ningstraject wordt opgenomen om te bezien of betrokkene geholpen kan 
worden, bijvoorbeeld door minnelijke of wettelijke schuldhulpverlening. 
Het is evenwel aan de bewindvoerder/hulpverlener van betrokkene om 
daartoe stappen te zetten en haar te begeleiden. 

De Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport,
E.I. Schippers
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